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Φθιώτιδος Συμεών: «Ο Άγιος Τρύφων γίνεται 
υπερασπιστής της φύσης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Τρύφωνος του Συλλόγου 
Αμπελουργών Ν. Φθιώτιδος στην είσοδο της πόλεως Λαμίας 
ιερούργησε σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών.

Η Αρχιερατική  Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε κατά το έθος τον αγιασμό και ανέγνωσε τις 
ευχές του Αγίου Τρύφωνος για τα αμπέλια, τα κτήματα και τα χωράφια.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χαρακτηριστικά ανέφερε:
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«Σε μία εποχή, που ιδιαίτερα στην προμετωπίδα της παγκόσμιας συζήτησης, της 
παγκόσμιας πλατείας διαλόγου βρίσκεται η λεγόμενη κλιματική κρίση και όχι 
απλώς κλιματική αλλαγή, τα προβλήματα του οικοσυστήματος, του 
περιβάλλοντος, αλλά και σε επίπεδο και εγχώριας πραγματικότητας και Κεντρικής 
Ελλάδος, η αντιμετώπιση και διαχείριση κρίσεων και των παρενεργειών αυτής, 
όπως οι πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν τη Θεσσαλία, αλλά και τη Στερεά 
Ελλάδα, σε μία τέτοια εποχή, που η ανομβρία απασχολεί όλους ανεξαιρέτως σε 
σημείο, που ακόμα και αυτοί οι οποίοι χλεύαζαν ή κορόιδευαν τις λιτανείες και τις 
προσευχές μας προσκαλούν σε λιτανείες και σε προσευχές, προκειμένου να βρέξει, 
γιατί η αγωνία για το νερό, για τον υδάτινο ορίζοντα, είναι τεράστια, σε μία 
λοιπόν τέτοια ατμόσφαιρα, στην οποία είναι στην πρώτη θέση της αγωνίας τα 
ζητήματα του περιβάλλοντος, είναι πάρα πολύ επίκαιρη η εορτή του Αγίου 
Τρύφωνος.

Ο Άγιος Τρύφων γίνεται υπερασπιστής της φύσης, και να τονίζει: «μην αδικήσετε 
τη φύση, μην αδικήσετε τα αμπέλια, μην αδικήσετε τα χωράφια, μην αδικήσετε 
τους καρπούς, μην αδίκησε τον αέρα, μην αδικήσετε το  νερό».

Συγκλονιστική φωνή αυτή του Αγίου Τρύφωνος η όποια φωνή μαρτυρεί μεταξύ των 
άλλων την ιερότητα που έχει η Κτίση και η Δημιουργία. Μερικοί ψευτο-
διανοούμενοι, τα χλευάζουν και τα λοιδορούν όλα αυτά. «Τι με τις προσευχές σας 
θα πάμε να σπείρουμε τη γη, με το σταυρό στο χέρι, κάνοντας το σταυρό μας, με 
λιτανείες, με λειτουργίες και αγιασμούς και με όλα αυτά;», χωρίς να μπορούν να 
κατανοήσουν, ότι αν μη τι άλλο όλα αυτά μαρτυρούν μία ιερατική προσέγγιση της 
φύσης και της ζωής. 

Όλα αυτά μαρτυρούν έναν πολιτισμό, ο οποίος δεν βλέπει την φύση και την 
παραγωγή απλώς ως εργαλείο επιβίωσης, δεν την βλέπει ως μία μονάδα 
οικονομικής ανθεκτικότητας, δεν την βλέπει απλώς ως ένα μέσο προσόδου. Από 
εκεί ξεκίνησε η καταστροφή του περιβάλλοντος, όταν ο άνθρωπος θεώρησε ότι τα 
πάντα είναι εργαλεία του, το περιβάλλον, η φύση, όλα υποταγμένα στην 
κερδοφορία, στους δρόμους της αγοράς, στις επιθυμίες του, στα συμφέροντα του, 
στις επιδιώξεις του χωρίς να μπορεί να αντιληφθεί, ότι τη φύση δεν την αγαπάμε 
μόνο για τον καρπό που θα μας δώσει αλλά πρώτιστα διότι είναι δώρο του Θεού 
προς όλους μας.



Ο άνθρωπος που αγαπά την φύση αγαπάει και ένα λουλουδάκι, το οποίο μπορεί να 
μην του φέρει κανέναν καρπό, μπορεί να είναι ένα αγριολούλουδο, απλώς 
ομορφαίνει τη ζωή του, ομορφαίνει τη θέα του, τα μάτια του, ομορφαίνει το 
περιβάλλον στο οποίο ζει. Αυτό διδάσκει και κηρύττει η Εκκλησία με κάθε τρόπο 
μέσα στο διάβα των αιώνων και δεν είναι τυχαίο ότι τα ωραιότερα 
οικοσυστήματα, οι ωραιότεροι κήποι υπάρχουν στα μοναστήρια μας.

Ο Άγιος Τρύφων λοιπόν ως προστάτης τον αμπελοκτημόνων, ελαιοπαραγωγών, 
κηπευτικών, αγροτών, της αγροτικής παραγωγής, εύχομαι να φέρει τρυφή και 
ευλογία στους ανθρώπους του μόχθου και του κόπου, γιατί χωρίς πρωτογενή 
τομέα χαθήκαμε, χαθήκαμε τελείως, έχουμε χαθεί από χέρι. Αν νομίζουμε ότι με 
την τεχνητή νοημοσύνη θα έρχονται οι ντομάτες στο τραπέζι μας, κάνουμε πολύ 
μεγάλο λάθος ή οι πατάτες ή το κρεατάκι ή το ψαράκι ή ο,τιδήποτε άλλο».

Τον Σεβασμιώτατο ευχαρίστησαν εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου Αμπελουργών και όλων των μελών ο Πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Κάλλος 
και ο Αντιπρόεδρος κ. Ευάγγελος Στεφανής,  ενώ εκ μέρους του Συλλόγου 
ακολούθησαν τιμητικές διακρίσεις σε εκπροσώπους των τοπικών ΜΜΕ.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο 
Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου, Αντιδήμαρχοι του Δήμου, ο Γενικός Αστυνομικός Περιφερειακός 
Διευθυντής Στερεάς Ελλάδος Υποστράτηγος Χρήστος Παπαφιλίππου, καθώς και 
εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου.
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